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Consumatore, Patrimonio e Partecipazioni, Provveditorato

Seduta del 12/12/2022  
Verbale n. 5 della II Commissione

L'anno 2022, il giorno  12 del mese di  dicembre alle ore 16.00,  si  è riunita la II Commissione Consiliare, 
regolarmente convocata con lettera d'invito del Presidente della II Commissione consiliare Nereo Tiso.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (AG) i seguenti Consiglieri Comunali:
TISO Nereo Presidente P CRUCIATO Roberto Componente P
PASQUALETTO Carlo Vice Presidente P MOSCO Eleonora Capogruppo P
CAPPELLINI Elena Vice Presidente P LONARDI Ubaldo Componente P
BERNO Gianni Capogruppo P BIANZALE Manuel Capogruppo A
BRUNI Federica Componente P MONETA Carlo Roberto Capogruppo A
CONCOLATO Marco detto Mac Componente P MENEGHINI Davide Consigliere  P*
TARZIA Luigi Capogruppo P
PILLITTERI Simone Componente P
NALIN Marta Capogruppo P
SACERDOTI Paolo Roberto Capogruppo P
FORESTA Antonio Capogruppo A
CAVATTON Matteo Capogruppo P
PEGHIN Francesco Mario Capogruppo AG*

*PEGHIN delega MENEGHINI;

 E' presente, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale: 
- Il Capo Settore Patrimonio e Partecipazioni Dr. Luca Contato

Sono, inoltre, presenti: gli uditori Pierluigi Bruzzo e Giorgia Marcolongo.

Segretari presenti: Christian Gabbatore e Mattia Magnolia

Segretario verbalizzante: Christian Gabbatore

Alle ore 16.07 il Presidente della II Commissione consiliare Nereo Tiso, constatata la presenza del numero 
legale, dichiara aperta la seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

 Esame della  proposta  di  deliberazione  della  giunta  comunale  n°  2022/0621  del  06/12/2022  
avente  ad  oggetto:  “Approvazione  ricognizione  ordinaria  delle  Società  Partecipate  e  
aggiornamento Piano di Razionalizzazione anno 2021”;

 Varie ed eventuali.

Presidente 
Tiso

Apre  la  seduta  con  l’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione  al  fine  di  
verificare la loro presenza.
Saluta e ringrazia tutti i presenti.
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Illustra l’argomento posto all'ordine del giorno.
Lascia la parola al Capo Settore Luca Contato.

Contato Afferma  che  si  tratta  di  una  deliberazione  che  annualmente  deve  essere  adottata  dal 
Consiglio Comunale entro il 31 di dicembre.
Fa presente che  il Comune di Padova detiene alcune partecipazioni in società che sono 
soggette  alle  disposizioni  previste  dal  D.lgs  175/2016  “Testo  Unico  delle  Società 
Partecipate” (TUSP).
Specifica che le società partecipate si distinguono in:

• partecipata direttamente;
• partecipata indirettamente;

Elenca alcune delle società partecipate del Comune di Padova e tra queste cita Aps 
Holding Spa, Padova Hall Spa come partecipata diretta e BusItalia Veneto Spa come 
partecipata indiretta.
Fa presente che annualmente deve essere fatta per legge una analisi sulle eventuali 
razionalizzazioni da mettere in atto nel caso in cui non siano stati rispettati determinati 
requisiti previsti dalla normativa vigente.
Elenca sommariamente i requisiti che devono essere ripsttati per evitare la 
razionalizzazione.
Ribadisce che qualora siano riconosciute una delle circostanze previste il 
l'Amminsitrazione Comunale è obbligata ad attuare le razionalizzazioni.
Afferma che per l'anno 2022 non si è verificata nessuna circostanza prevista dalla 
normativa, mentre ricorda che nel 2021 era stato fatto un piano di razionalizzazione per 
Padova Hall Spa in quanto società in perdita per  quattro anni su cinque, così come dettato 
dallla normativa.
Alle ore 16.10 entrano il consigliere Lonardi e la consigliera Bruni.

Contato Descrive  in  modo  sommario  le  operazioni  che  sono  state  attuate  relativamente  alla 
razionalizzazione di Padova Hall  Spa e ricorda che l’ultimo bilancio è stato chiuso con 
segno positivo.
Fa presente che nella rendicontazione sono state riportate tutte le operazioni che sono 
state attuate.
Segnala inoltre l’iniziativa relativa al nuovo Piano Industriale della Fiera di Padova, già 
illustrato in una riunione ai consiglieri comunali.
Afferma che la delibera in esame ha già ricevuto il benestare dei revisori dei conti.

Presidente 
Tiso

Chiede se le aziende partecipate possono anche essere dismesse e se ci possono essere 
eventuali altre acquisizioni.

Contato Afferma che le aziende partecipate possoni anche essere dismesse e che eventuali nuove 
acquisizioni devono avere il parere positivo delle Corte dei Conti.

Lonardi Chiede rispetto al bilancio positivo di Padova Hall Spa se si tiene conto anche dei ristori 
statali, perchè altrimenti il bilancio si sarebbe chiuso negativamente.

Contato Afferma  che  il  legislatore  non  ha  posto  distinzioni  rispetto  alla  stesura  del  bilancio  e 
pertanto il bilancio finale di Padova Hall Spa è quello adottato comprendendo ovviamente 
come posta positiva anche i ristori statali pervenuti alla società.
Ribadisce che ora è stato proposto un nuovo Piano Industriale che ovviamente dovrà 
essere monitorato nell’anno tenendo conto di tutti i fattori in gioco.

Lonardi Chiede se il Piano Industirale presentato da Padova Hall Spa ai consiglieri comunali in una  
precedente riunione è stato approvato dai soci.

Contato Afferma che il  17 settembre 2022 l’assemblea dei soci ha preso atto del nuovo Piano 
Industriale e questo si collega con l’aumento di capitale sociale di Padova Hall Spa che a 
breve dovrà essere approvato dal Consiglio Comunale.
Ricorda che ci sono stati altri due piani industriali prima di quello presentato a settembre e 
che la vicenda relativa al Covid aveva creato molta incertezza. 

Presidente 
Tiso

Alle  ore  16.20,  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  ringrazia  i  
partecipanti e chiude la seduta.

     Il segretario verbalizzante                                         Il Presidente della II Commissione
Christian Gabbatore                                         Nereo Tiso
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